
Με επιτυχία πραγµατοποιήθηκε η
µουσική βραδιά αφιέρωµα στον
αείµνηστο συνθέτη και
ερµηνευτή, Γιώργο Μητσάκη

Με επιτυχία πραγµατοποιήθηκε η µου-
σική βραδιά αφιέρωµα που διοργά-
νωσε ο Πολιτιστικός Σύλλογος "Πεί-

ρος" τιµώντας τη µνήµη του συνθέτη και ερ-
µηνευτή Γιώργου Μητσάκη.
Στη διάρκεια της βραδιάς έγινε και βράβευση
του Ηλία Ψυχογιόπουλου, προέδρου της ορ-
χήστρας λαϊκού τραγουδιού του ΟΤΕ εκ µέ-
ρους του Συλλόγου Αλισσαίων Πείρος από τον
αντιπεριφερειάρχη, Φωκίωνα Ζαΐµη.
Η βραδιά ήταν αφιερωµένη στον σπουδαίο
συνθέτη και ερµηνευτή Γιώργο Μητσάκη (Κων-
σταντινούπολη, 1921 - Αθήνα, 17 Νοεµβρίου
1993) που συνέγραψε πάνω από 1.500 λαϊκά
και ρεµπέτικα τραγούδια.

Ήρθε µε την οικογένειά του στην Καβάλα το
1935 και αργότερα έµειναν σε ένα χωριό κοντά
στο Βόλο. Ο Μητσάκης πρωτοέρχεται σε επαφή
µε τη λαϊκή µουσική στη Μαγνησία στο Βόλο
αλλά σύντοµα θα αναζητήσει την τύχη του στη
Θεσσαλονίκη. Γνωρίζεται µε τον Μάρκο Βαµ-
βακάρη, τον Βασίλη Τσιτσάνη και τον
Απόστολο Χατζηχρήστο και καταλή-
γει στον Πειραιά, την πόλη που θα
αγαπήσει, το 1939 απ’ όπου ξεκίνησε
την µεγάλη πορεία του στο τραγούδι.
Το 1941, µέσα στην Κατοχή, γράφει
τα πρώτα του τραγούδια, «Το φτωχό
κοµπολογάκι µου» και «Όταν καπνί-
ζει ο λουλάς», που βασίζονται σε
πραγµατικά περιστατικά. Από το 1947
έως το 1949 εµφανίζεται µε τον Μα-
νώλη Χιώτη στο κοσµικό στέκι «Πιγ-
κάλ» της οδού Πατησίων, µια συνερ-
γασία που άφησε εποχή. Αξίζει να
αναφερθούν τα: «Απόψε είναι βα-
ριά», «Θλιµµένο δειλινό», «Είναι όλα
µαύρα», «Πέφτουν τα φύλλα απ’ τα

κλαριά», «Όπου Γιώργος και µάλαµα», «Καυ-
γαδάκι», «Πάρε το δαχτυλίδι µου», «Πού 'σαι
καηµένε Περικλή», «Στον Πειραιά συννέφιασε»,
«Μπαρµπα-Θωµάς», «Στης Λαρίσης το ποτάµι»
και «Συννεφιές». «Γράφαµε για τον καηµό, το
γλέντι, το µεράκι του λαϊκού ανθρώπου», έλεγε.
Ήταν φτιαγµένος από το υλικό των αυθεντικών
δηµιουργών µε πολλές συναισθηµατικές αν-
τιφάσεις. Πίκρα και χαρά, πόνος και γιορτή
έβγαιναν µαζί από το µπουζούκι του. Κοινός
παρονοµαστής οι αξεπέραστες µελωδίες του.
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Συγκινητικές στιγµές στην πλατεία Κερύνειας

Μια ιδιαίτερα φορτισµένη συναισθηµατικά
εκδήλωση πραγµατοποιήθηκε στην πλατεία
Κερύνειας Αιγιαλείας στο «Συναπάντηµα µνή-
µης: Κύπρος - Αιγιάλεια»,  στο πλαίσιο του
θεσµού Οινοξένεια - Τοπία και Γεύσεις της
Αιγιάλειας. Με αφορµή τα 100 χρόνια από τη
Μικρασιατική καταστροφή που σηµατοδότησε
την προσφυγιά, οι ήδη αδελφοποιηµένοι δή-
µοι Αιγιάλειας και Κερύνειας Κύπρου, ενώ-
θηκαν ξανά στην πλατεία Κερύνειας που έχει
κατασκευαστεί µε δωρεές του οµώνυµου δή-
µου της Κύπρου.
Η εκδήλωση ξεκίνησε µε τα αποκαλυπτήρια
τιµητικής πλάκας προς τιµήν του κ. Μιχαλάκη
Λεπτού, ευεργέτη και χορηγού της ανακατα-
σκευής της πλατείας Κερύνειας, παρουσία

των δύο του γιών, Γιώργου και Παντελή Λεπτού.
Τα αποκαλυπτήρια έγινα από τον δήµαρχο Αι-
γιαλείας ∆ηµήτρη Καλογερόπουλο, ενώ χαι-
ρετισµό απηύθυναν η πρόεδρος της ∆Η.Κ.ΕΠ.Α.
Μαρία Τσουκαλά, ο αντιπεριφερειάρχης ∆υ-
τικής Ελλάδας κ. Παπαδόπουλος, ο πρόεδρος
της Τ.Κ. Κερύνειας κ. Σκούρας και ο κ. Λαδό-
πουλος εκπρόσωπος του κ. Χατζηκωστή  που
ήταν και εκείνος ευεργέτης της Κερύνειας.
Κατόπιν, ακολούθησε η προβολή ντοκιµαντέρ
για την ιστορία της Κερύνειας Κύπρου και
αναλυτική παρουσίαση από τον δηµοτικό σύµ-
βουλο του ∆ήµου Κερύνειας κ. Ιωσήφ Βιο-
λάρη, µέσα κλίµα συγκίνησης για την µαρτυ-
ρική πόλη της Κερύνειας, ενώ χαιρετισµό απη-
ύθυνε και η αντιδήµαρχος του ∆ήµου Κερύ-

νειας Κύπρου Μαρία Μουστάκα Κουρούγιαννη.
Στη συνέχεια η σεφ Κωνσταντίνα Βούλγαρη
Κοντεσοπούλου παρουσίασε τις εξαιρετικές
κυπριακές παραδοσιακές συνταγές που είχε
προετοιµάσει χρησιµοποιώντας υλικά από την
Αιγιάλεια. 
Η βραδιά έκλεισε µε εξαιρετικό µουσικό πρό-
γραµµα µε µνήµες από Μικρασία από τους
χορωδούς των συλλόγων: "Αίολος" Βαλιµιτί-
κων, "ο Βύρων" Λόγγου, ΚΑΠΗ Αιγίου και Ενη-
λίκων ∆ιακοπτού µε την συνοδεία στο πιάνο
και τη διεύθυνση της Βασιλικής Νάσση µαζί
τους η Ελευθερία Βλάσση, η Μαντώ Γκολφι-
νοπούλου και ο Γιάννης Καραµάνος. Μονα-
δική και η παρουσία του Χορευτικού  Οµίλου
Αιγίου που «έντυσε» χορευτικά την εκδήλωση.
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